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Graf č. 11 Nejlepší forma realizace dopravní výchovy pohledem učitelů (podíl učitelů 

uvádějících danou odpověď, výběrové zjišťování znalostí a dovedností žáků) 

 

3.2 Materiální a personální podmínky realizace dopravní výchovy 

Na kvalitu realizace dopravní výchovy mají přirozeně vliv také materiální a personální 

podmínky základních škol. 

3.2.1 Materiální podmínky realizace dopravní výchovy 

Pro realizaci dopravní výchovy ve školním roce 2018/2019 měly téměř všechny základní školy 

k dispozici alespoň některý ze základních typů výukových materiálů. Nejčastěji se v tomto 

ohledu jednalo o pracovní listy (82 % škol) a výuková videa (74 % škol), méně často byly 

využívány pracovní sešity (27 % škol) či učebnice (26 % škol), které by témata související 

s dopravní výchovou dále rozvíjely. I když pouze třetina těchto výukových materiálů pro 

realizaci dopravní výchovy byla certifikována doložkou MŠMT, pouze 3 % škol hodnotila tyto 

materiály jako neodpovídající rozsahu pojetí dopravní výchovy v RVP. Hlavní nedostatek byl 

přitom spojen s chybějícími výukovými materiály pro některá vybraná témata dopravní 

výchovy. 

Graf č. 12 poskytuje doplňující zjištění týkající se využití výukových pomůcek a materiálů pro 

vzdělávání žáků v tématech souvisejících s dopravní výchovou ve školních letech 2015/2016 

a 2018/2019. Při realizaci dopravní výchovy byly často využívány jak externě19, tak interně 

utvářené výukové materiály a pomůcky, přičemž však podíl základních škol využívajících tyto 

materiály a pomůcky pro vzdělávání žáků v tématech souvisejících s dopravní výchovou byl 

ve školním roce 2018/2019 o něco nižší než ve školním roce 2015/2016 (viz graf č. 12). 

V tomto kontextu je důležité zjištění, že spokojenost s nabídkou výukových materiálů 

a pomůcek, které rozpracovávají témata související s dopravní výchovou, vyjádřilo 60 % 

ředitelů základních škol, přičemž nespokojenost zbývajících 40 % ředitelů škol nejčastěji 

                                                 
19 Informace o existenci a kvalitě dostupných materiálů a pomůcek čerpaly základní školy nejčastěji 

z internetových zdrojů – například internetové stránky BESIP či metodického portálu k RVP (87 % škol), méně 

často od regionálních koordinátorů BESIP (44 % škol) a ze zkušeností a doporučení jiných škol (38 % škol). 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

sportovní cyklistické vyjížďky či cyklistické kurzy

organizované školou v reálném provozu

projektové dny či vícedenní projekty realizované školou

vycházky se žáky mimo areál školy s komentováním

reálných dopravních situací

besedy a exkurze žáků za spoluúčasti externích subjektů

průřezové téma zařazované do jednotlivých předmětů

projektové dny či vícedenní projekty realizované

externím subjektem

návštěvy žáků na dopravních hřištích


